Geometria - Quadrilateri – Rettangolo - 1

Raccolta di problemi sul parallelogramma. Completi di soluzione guidata.
Parallelogram (Geometry) - (with solution).
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Il perimetro di un rettangolo misura 126 cm e la base è lunga 48 cm. Calcola l'altezza.
soluzione
Il perimetro di un rettangolo è 156 cm. Una dimensione misura 24,8 cm. Calcola l'altra dimensione.
soluzione
Il semiperimetro di un rettangolo è 70 cm e la differenza tra le due dimensioni è 6 cm. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione.
soluzione
Il perimetro di un rettangolo misura 168 cm e la differenza tra la base e l'altezza è 6 cm. Calcola la base e l'altezza.
soluzione
La base di un rettangolo è il triplo della sua altezza. Il perimetro misura 33,6 cm. Calcola La base e l'altezza.
soluzione
L'altezza di un rettangolo è la metà della sua base. Il perimetro misura  54 cm. Calcola la base e l'altezza.
soluzione
L'altezza di un rettangolo è 2/5 della base. Il perimetro misura 210 cm. Calcola la base e l'altezza.
soluzione
La differenza delle dimensioni di un rettangolo è 20 cm e una di esse è i 3/7 dell'altra. Calcola ciascuna dimensione e il perimetro.
soluzione
La somma delle dimensioni di un rettangolo è 8,4 cm e una di esse è i 3/4 dell'altra. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione.  Calcola il perimetro.

soluzione
Quattro quadrati con il perimetro di 12 cm sono accostati lungo un lato a formare un rettangolo. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione e il perimetro del rettangolo così ottenuto.

Il perimetro di un rettangolo è 120 cm e una di esse è il quadruplo dell'altra. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione.

La somma delle dimensioni di un rettangolo è 88 cm e una di esse è i 4/7 dell'altra. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione e il perimetro.

La differenza delle dimensioni di un rettangolo è 16 cm e una di esse è i 3/5 dell'altra. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione e il perimetro.
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Rettangolo: problema 1
Il perimetro di un rettangolo misura 126 cm e la base è lunga 48 cm. Calcola l'altezza.
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	2p=126 cm

AB = 48 cm

BC = ...
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[image: image5.png]BC = p— AB = 63 — 48 = 15¢cm




oppure 

[image: image6.png]BC = (2p — 2-AB): 2 = (126 — 2-48
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Rettangolo: problema 2

Il perimetro di un rettangolo è 156 cm. Una dimensione misura 24,8 cm. Calcola l'altra dimensione.
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	2p = 156 cm

BC = 24,8 cm

AB = ...
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[image: image11.png]AB = p — BC = 78 — 24,8 = 53,2 cm
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Rettangolo: problema 3

Il semiperimetro di un rettangolo è 70 cm e la differenza tra le due dimensioni è 6 cm. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione.
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	p = AB+BC = 70 cm

AB-BC = 6 cm

AB = ...

BC = ...
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[image: image15.png]AB = 32 + 6 = 38 cm
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Rettangolo: problema 4

Il perimetro di un rettangolo misura 168 cm e la differenza tra la base e l'altezza è 6 cm. Calcola la base e l'altezza.
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	2p= 168 cm

AB-BC = 6 cm

AB=...

BC=...


Primo modo
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39 cm




[image: image20.png]AB = 84 — 39 = 45cm




Secondo modo
[image: image21.png]4-BC= 2p — 26 = 168 — 2-6 = 168 — 12 = 156 cm
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Rettangolo: problema 5

La base di un rettangolo è il triplo della sua altezza. Il perimetro misura 33,6 cm. Calcola la base e l'altezza.
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	2p = 33,6 cm

AB=3*BC  (BC =
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Trovo la frazione corrispondente al perimetro 
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Rettangolo: problema 6

L'altezza di un rettangolo è la metà della sua base. Il perimetro misura 54 cm. Calcola la base e l'altezza.
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	2p = 54 cm

BC = 
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Trovo la frazione corrispondente al perimetro 
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Rettangolo: problema 7

L'altezza di un rettangolo è 2/5 della base. Il perimetro misura 210 cm. Calcola la base e l'altezza.
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	2p=210 cm

BC=
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Trovo la frazione corrispondente al perimetro 
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Calcolo la lunghezza corrispondente all'unità frazionaria 1/5
210 : 14 = 15 cm
AB [image: image41.png]


 75 cm
BC = [image: image43.png]2-
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Rettangolo: problema 8

La differenza delle dimensioni di un rettangolo è 20 cm e una di esse è i 3/7 dell'altra. Calcola ciascuna dimensione e il perimetro.
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	AB - BC = 20 cm

BC = 
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Trovo la frazione corrispondente al perimetro (20 cm)
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Calcolo la lunghezza corrispondente all'unità frazionaria 1/7
20 : 4 = 5 cm
AB [image: image49.png]


 35 cm
BC [image: image51.png]


 15 cm
2p [image: image53.png]


(AB+BC) [image: image55.png]


(35+15)[image: image57.png]


100 cm
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Rettangolo: problema 9

La somma delle dimensioni di un rettangolo è 8,4 cm e una di esse è i 3/4 dell'altra. Calcola la lunghezza di ciascuna dimensione.  Calcola il perimetro.
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	AB+BC=8,4 cm

BC = ¾ AB
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BC=...

2p=...


Trovo la frazione corrispondente al semiperimetro 
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Calcolo la lunghezza corrispondente all'unità frazionaria 1/4
8,4 : 7 = 1,2 cm 

AB [image: image62.png]


4,8 cm

BC [image: image64.png]


3,6 cm
2p [image: image66.png]


(AB+BC)[image: image68.png]


16,8 cm
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